ΑΣΚΗΣΕΙΣ για τα κεφάλαια 

4.2 Δομή Ακολουθίας  &4.3 Δομή Επιλογής
Του μαθήματος

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΙΣ ΑΡΧΕΣ ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΤΩΝ Η/Υ
1. Απαντήστε με ΣΩΣΤΟ ή ΛΑΘΟΣ στα παρακάτω: (15 μονάδες)
1. Κατά την εκτέλεση του αλγορίθμου η εντολή  ∆ΙΑΒΑΣΕ διακόπτει προσωρινά την ροή εκτέλεσής του και περιμένει την εισαγωγή τιμών από το πληκτρολόγιο. 

2. Η γενική μορφή της εντολής εκχώρησης τιμής είναι Έκφραση ← Μεταβλητή 

3. Η εντολή Γράψε είναι η εντολή εισόδου της Ψευδογλώσσας. 

4. Οι βασικές εντολές της Ψευδογλώσσας είναι οι εντολές εισόδου και εξόδου. 

5. Η δομή ακολουθίας περιέχεται σε κάθε αλγόριθμο. 

6. Η δομή ακολουθίας χρησιμοποιείται για την αντιμετώπιση προβλημάτων όπου απαιτείται αποκλειστικά σειριακή εκτέλεση εντολών.
2. Σημειώστε την κατηγορία στην οποία ανήκει η μεταβλητή στην οποία γίνεται εκχώρηση τιμής
	Εκχώρηση Τιμής
	Τύπος μεταβλητής

	
	ακέραιος
	πραγματικός 
	χαρακτήρας 
	λογικός

	Α ← 14 div 5
	
	
	
	

	B ← “6”
	
	
	
	

	Γ ← 8.6
	
	
	
	

	Δ ← (Α + 3) / 3
	
	
	
	

	Ζ ← Αληθής
	
	
	
	

	Η ← “Αληθής”
	
	
	
	

	Θ ← Α > 4
	
	
	
	

	όνομα ← “Γιώργος”
	
	
	
	


3. Να συμπληρώσετε τον πίνακα παρακολούθησης τιμών του παρακάτω αλγορίθμου.

 Αλγόριθμος Άσκηση 

1 Α ←5 

2 Β ←Α + 5 

3 Γράψε Α 

4 Γράψε 2*Β
 Τέλος Άσκηση

	Αριθμός Γραμμής
	Μεταβλητή Α
	Μεταβλητή Β
	Έξοδος  (Οθόνη) 

	1
	
	
	

	2
	
	
	

	3
	
	
	

	4
	
	
	


4. Αντιστοιχίστε κάθε εντολή της στήλης Α με την κατάλληλη δομή της στήλης Β. (10 μονάδες)
	Στήλη Α
	Στήλη Β

	1. Εντολή Αν…τότε… αλλιώς _αν
	Α. Δομή ακολουθίας

	2. Εντολή Όσο…επανάλαβε
	Β. Δομή επιλογής

	3. Διάβασε χ
	Γ. Δομή επανάληψης


5. Διαβάστε τον παρακάτω αλγόριθμο. Ποια είναι η συνθήκη στην δομή επιλογής. Συμπληρώστε τον πίνακα που ακολουθεί.

Αλγόριθμος Επιστολή(ΒΑΡΟΣ, ΚΟΣΤΟΣ) 

Γράψε «Δώσε το βάρος της επιστολής»

Διάβασε ΒΑΡΟΣ

Αν ΒΑΡΟΣ <= 100 τότε 

    ΚΟΣΤΟΣ ← 1

αλλιώς 

    ΚΟΣΤΟΣ ← 2

τέλος_αν
Τέλος Επιστολή

	ΒΑΡΟΣ
	ΚΟΣΤΟΣ

	80
	

	250
	


